

“云端”体育

疫情期间众队开启新模式——

云直播拉近球星粉丝间距离

疫情期间赛事停摆，对体育迷来说十分困难，而国内各运动队实施封闭训练，日子也变得枯燥单调。因此，不少传统竞技体育项目各出奇招，利用云端打开一扇面对球迷的窗户——直播训练、线上比赛，甚至将更多赛事外延的元素注入到线上直播中。



上海申花队内的“蓝白争霸赛”直播吸引众多关注 图/视觉中国

冠军队伍人气高

国内不少冠军球队平常都拥有忠实的粉丝群，过去他们大多只能通过大赛了解自己喜欢的运动队。疫情期间这些队伍打开队内训练、比赛的直播窗口，让粉丝们了解到他们的另一个侧面，这对粉丝来说是意外之喜，运动队也能通过直播收获一拨高涨的人气。

比如天津女排日前直播了一队内训练课，只有一个伪监控摄像头一样的固定机位，没有解说、没有对抗，甚至缺少了正在国家队集训的李盈莹、朱婷、姚迪、王媛媛等明星球员，却意外吸引了7万球迷在线观看，球迷“渴球”程度可见一斑。

天津女排作为多年的联赛冠军，本就拥有庞大的粉丝群，这场

训练直播多少缓解了球迷三个月来无球可看的煎熬。另外天津女排作为第一支进行网络直播的女排球队，不但给俱乐部做了正面宣传，主教练王宝泉也直言直播让训练有了实战的效果，直播课的训练密度比平日更大，球员间配合默契也更好，这得益于直播给球员带来了紧张感和兴奋度。

疫情期间，进行线上直播的并不止天津女排一家。其实早在2月底，中国跳水“梦之队”就成为第一支尝鲜“云直播、云比赛、云采访”的队伍。从领队周继红的角度看，云直播更多的是为队伍服务，毕竟结束冬训后，队伍原本有参加各站大奖赛和系列赛的任务，如今面对无赛可比的状况，便要想办法制造出一个队内比赛，这也是对冬训的检验和测试，令运动员在接下来的训练

中能有的放矢。

有趣的是，这场直播的团队是训练局、科研所和游泳队工作人员发挥特长边学边干。由于媒体无法到现场采访，周继红还要“客串”记者，通过电话、微信回答相关问题，完成“云采访”。其后短道速滑队也效仿搞了一场队内模拟世锦赛，同样采用“云直播”的方式，连续三天的比赛也吸引了大批“云观众”。

“王者之师”中国羽毛球队5月也加入到网络直播的队伍中，与集训所在地四川省的省队打了一场交流赛。比赛形式别开生面，除了国家队员让分外，还在女单和女双比赛中玩起了“性别大战”。结果这场交流赛仅在中国羽毛球队的微博平台就吸引了超过55万人在线观看。这股直播的风潮还刮到了中超联赛，

上海申花队内的一场“蓝白争霸赛”，光五星体育的新媒体直播也有10万人在线观看。

不过此类赛事直播往往需要依赖项目或者运动队的人气基础，天津女排直播训练课的后几天，天津男排也进行了同样的直播，观看人数则不足千人，反映了男女排之间的人气差距。

直播内容更丰富

人气欠缺，不少运动队便在直播形式和直播内容上想办法，同样颇能吸引眼球。

比如国家射击队3月份搞了一场“云比赛”，与北京、山东、河南和陕西等四支地方队进行视频对抗赛。射击队虽然没有庞大的粉丝群，但在直播过程中加入了更多的科技元素，观众可以

通过屏幕直观看到运动员的心率变化，体会运动员或紧张或淡定的情绪。这样的直播颇有新鲜感，一下子拉近了观众和这支“神秘之师”的距离。

一些原本就拥有巨大人气的项目也在直播过程中尝试加入更多趣味性、互动性的因素，比如北京首钢篮球俱乐部4月尝试在网络直播了一堂“才艺表演”课，队员在一起互相逗乐做游戏，吸引了30万人同时在线观看。不少球迷看后留言，没想到会看到与赛场上完全不一样的、活泼的林书豪。

本身就拥有众多粉丝的乒乓球奥运冠军张继科，前段时间也“试水”了一把网络赛事直播，他与退役国手侯英超进行了一场线上对抗赛，直播过程利用了多视角转播及AR（增强现实）技术，同时还增加了和球迷互动的环节，两名球员在比赛间隙可以回答球迷提出的问题。两人还将比赛中喝水暂停的机会与观众刷热度挂钩，观众可以通过刷热度，让支持的球员拥有喝水以及暂停的权力。这样的方式在一定程度上让观众参与到比赛中，更是一次创新性的尝试。

疫情在一定程度上催生了赛事网络直播的数量以及直播内容的丰富性，也为过去习惯“闭门造车”的运动队找到一条贴近粉丝和观众的捷径。业内人士认为，随着观众的需求不断细化和多样化，单纯的体育赛事直播将来自或已不能满足观众的需求，赛事直播将会向更宽广的内涵和外延拓展，很多看似与赛事本身无关的内容可能比赛事本身还能引起观众的兴趣。这也为疫情结束后，体育赛事、运动队的直播提供了一条全新的思路。

羊城晚报记者 苏荇

德甲·焦点

德甲复赛以来主队胜率未满17%

哈弗茨能否继续强势？

自德甲恢复比赛以来，已经进行了两轮共18场比赛，其中主队获胜的比赛只有三场，不满17%的胜率未免有些过低。

这三场主胜分别是第26轮的鲁尔区德比，多特蒙德4比0大胜沙尔克；第27轮的拜仁慕尼黑5比2大胜法兰克福、柏林赫塔4比0大胜同城德比对手柏林联。

由于比赛在空场的形式下进行，主队失去了球迷助威这个最大帮助，主场优势无疑被弱化了许多。空场比赛使得德甲变成了训练赛，球员之间的谈话清晰可辨，主帅对弟子们的临场提点也能听到。多特蒙德主帅法夫尔表示：“无论你攻入一球、完成一次射门或是传出一次好球，现场都没什么反应，这让人感觉很不适应，我们真的非常想念球迷。”

空场比赛催生了多支“客场龙”，勒沃库森无疑是强势的一支，他们先在客场以4比1大胜不莱梅，又在客场以3比1轻取门兴。“药厂”主力中锋福兰德因伤缺阵，阿兰廷中锋阿拉里奥被打入“冷宫”，荷兰名帅博斯继续安排德国前腰哈弗茨客串中



新星哈弗茨状态火热 图/视觉中国

德甲·前瞻

状态正佳，多特不惧拜仁

踢主客制双循环赛制的联赛通常无所谓决赛，不过北京时间明晨10时30分进行的德甲第28轮多特蒙德主场对拜仁慕尼黑之战，可谓是德甲本赛季的决赛。

原因是拜仁目前领先多特4分，如果本轮多特在主场全取3分，拜仁的领先优势就只剩下1分，这使得德甲本赛季的冠军归属充满悬念；如果双方战平，拜仁能维持对多特的4分领先优势，这对于夺冠明显有利；如果拜仁做客全取3分，那么多特要在余下6轮的比赛中抹平落后7分的分差，就成了几乎不可能完成的任务。因而这场多特与拜仁的“国家德比”，将在很大程度上决定德甲本赛季的争冠走势。

由于此战结果关系重大，双方都输不起，也没有退路，故只能全力争胜，双方的求胜欲望和拼劲均毋庸置疑。

从双方近10次交手情况来看，3胜1平6负的多特处于下风，不过近4个主场战绩却是多特2胜1平1负略占上风。可见在自己的主场，多特仍有与拜仁一争高下的实力。不过德甲重启

是空场比赛，少了伊杜纳信号公园球场超过8万名主队球迷山呼海啸般的助威声，多特的主场优势肯定要大打折扣。

目前德甲重启已战罢两轮，多特分别以4比0和2比0完胜沙尔克和沃尔夫斯堡，拜仁则以2比0和5比2击败柏林联和法兰克福，双方所表现出来的状态，多特并不在拜仁之下，特别是多特连续两场都是0失球，这表明其最大的短板——防守已有了明显改善。

在本赛季首回合较量中，拜仁曾在主场以4比0大胜多特，但与那时相比，拜仁的人员构成基本无变化，但多特则变化较大，最明显的变化是锋线多了荷兰小将的横空出世，会为双方本赛季次回合的较量增加很大变数。

如今，多特无论是实力还是状态都具备了与拜仁争霸的本钱，因而在这场关键之役至少应能保持不败，甚至有望击溃强大的宿敌，将争冠形势导向复杂化。羊城晚报记者 徐扬扬



图/视觉中国

为如期办世锦赛“试水”

对于世界斯诺克联合会来说，目前最头疼的是2020斯诺克世锦赛究竟能否如期举行。由于疫情原因，世锦赛正赛阶段原定的4月18日开杆推迟到7月31日，但届时能否如期举行还不确定。

世界斯诺克巡回赛总裁巴里·赫恩在接受采访时曾表示，

如果改期后的世锦赛依然不能如期举行，那么今年的世锦赛干脆取消。但取消今年奖金数创纪录——达到240万英镑的全年分量最重的斯诺克赛事，无论是对世界斯诺克联合会还是球员来说，都是很可惜的事情。因此，世界斯诺克联合会希望举办此次冠军联赛，作为世锦赛前的一次“测试赛”，从各个方面测试英国方面是否具备赛事重启的条件。

为此，赛事主办方也采取了

斯诺克赛事下月重启

两大原因促使世界斯诺克联合会着急“复工”

一系列较为严格的检测和防疫措施。比如比赛空场进行，所有进入赛场前都需要接受新冠肺炎病毒测试；举办比赛的马绍尔体育馆自带住宿区，所有参赛人员固定停留在体育馆周边的同一片区域；场馆内部保持严格的社交距离、不得握手等。世界斯诺克联合会希望世锦赛主办方能从比赛中学到东西和发现问题。

着急“复工”的另一个考虑则是收入问题。与大多数体育项目不同，斯诺克运动员都是“个体户”，收入主要来源于赛事奖金，赛事摆擂对球员影响非常大。在过去一年有不错表现、去年世锦赛打半决赛的大卫·吉尔伯特便坦言，自己要还房贷、照顾妻儿以及交税，因此赛事停摆让他感到害怕。要知道他还是世界排名第11的顶尖选手，而一些排名较低的选手日子更为煎熬。目前留在英国的四名中国球员颜丙涛、梁文博、陈飞龙和范争一，也只有梁文博和陈飞龙确定参加冠

军联赛，颜丙涛以“直布罗陀公开赛”后只摸过一次球杆，没做好比赛准备为由，没有报名。

世界斯诺克联合会主席弗格森日前透露，正在想办法解决包括中国球员在内的球员返回世锦赛比赛地谢菲尔德的签证、旅行和隔离问题，不排除22名中国球员乘坐同一航班回来，然后一起进行14天的隔离。不过如果这些球员不能及时回到英国，一旦世锦赛时间确定下来，无论有多少人参加，比赛还是会照常进行。

另外，丁俊晖等还需面对疫情期间训练不系统的问题。自从返回国内后，丁俊晖成为“晒娃狂魔”，4月和5月他一共在社交平台上发布了15条个人记录，其中10条与孩子有关，大多是陪着孩子踏青或在家玩耍的照片，一下子从“奶爸”角色转换回比赛状态，想必并非易事。

羊城晚报记者 苏荇

没有收入的日子，我排名低的时候甚至要做几乎全职的工作，如果不尽快解决(问题)的话，一些排名低的选手同样要如此。”吉尔伯特说。一旦这次冠军联赛能够安全举行，那么世锦赛如期举行的可能性相当高，世锦赛很可能成为疫情发生以来，最早举行的世界级综合性体育赛事。

中国球员复赛有难度

世界斯诺克联合会“复工”决心很大，但如此着急重启赛事，对不少中国球员来说并不是一个好消息。一来目前22名在国内的球员，包括丁俊晖、周跃龙等，在内，都面临签证即将到期的问题，不要说冠军联赛，就连世锦赛前如期赶到赛场的难度都很大。目前留在英国的四名中国球员颜丙涛、梁文博、陈飞龙和范争一，也只有梁文博和陈飞龙确定参加冠

军联赛，颜丙涛以“直布罗陀公开赛”后只摸过一次球杆，没做好比赛准备为由，没有报名。

世界斯诺克联合会主席弗格森日前透露，正在想办法解决包括中国球员在内的球员返回世锦赛比赛地谢菲尔德的签证、旅行和隔离问题，不排除22名中国球员乘坐同一航班回来，然后一起进行14天的隔离。不过如果这些球员不能及时回到英国，一旦世锦赛时间确定下来，无论有多少人参加，比赛还是会照常进行。

另外，丁俊晖等还需面对疫

情期间训练不系统的问题。自从返回国内后，丁俊晖成为“晒娃狂魔”，4月和5月他一共在社交平

台发布了15条个人记录，其中10条与孩子有关，大多是陪着孩子踏青或在家玩耍的照片，一下子从“奶爸”角色转换回比赛状态，想必并非易事。

羊城晚报记者 苏荇

没有收入的日子，我排名低的时候甚至要做几乎全职的工作，如果不尽快解决(问题)的话，一些排名低的选手同样要如此。”吉尔伯特说。一旦这次冠军联赛能够安全举行，那么世锦赛如期举行的可能性相当高，世锦赛很可能成为疫情发生以来，最早举行的世界级综合性体育赛事。

世界斯诺克联合会“复工”决心很大，但如此着急重启赛事，对不少中国球员来说并不是一个好消息。一来目前22名在国内的球员，包括丁俊晖、周跃龙等，在内，都面临签证即将到期的问题，不要说冠军联赛，就连世锦赛前如期赶到赛场的难度都很大。目前留在英国的四名中国球员颜丙涛、梁文博、陈飞龙和范争一，也只有梁文博和陈飞龙确定参加冠

军联赛，颜丙涛以“直布罗陀公开赛”后只摸过一次球杆，没做好比赛准备为由，没有报名。

世界斯诺克联合会主席弗格森日前透露，正在想办法解决包括中国球员在内的球员返回世锦赛比赛地谢菲尔德的签证、旅行和隔离问题，不排除22名中国球员乘坐同一航班回来，然后一起进行14天的隔离。不过如果这些球员不能及时回到英国，一旦世锦赛时间确定下来，无论有多少人参加，比赛还是会照常进行。

另外，丁俊晖等还需面对疫

情期间训练不系统的问题。自从返回国内后，丁俊晖成为“晒娃狂魔”，4月和5月他一共在社交平

台发布了15条个人记录，其中10条与孩子有关，大多是陪着孩子踏青或在家玩耍的照片，一下子从“奶爸”角色转换回比赛状态，想必并非易事。

羊城晚报记者 苏荇

没有收入的日子，我排名低的时候甚至要做几乎全职的工作，如果不尽快解决(问题)的话，一些排名低的选手同样要如此。”吉尔伯特说。一旦这次冠军联赛能够安全举行，那么世锦赛如期举行的可能性相当高，世锦赛很可能成为疫情发生以来，最早举行的世界级综合性体育赛事。

世界斯诺克联合会“复工”决心很大，但如此着急重启赛事，对不少中国球员来说并不是一个好消息。一来目前22名在国内的球员，包括丁俊晖、周跃龙等，在内，都面临签证即将到期的问题，不要说冠军联赛，就连世锦赛前如期赶到赛场的难度都很大。目前留在英国的四名中国球员颜丙涛、梁文博、陈飞龙和范争一，也只有梁文博和陈飞龙确定参加冠

军联赛，颜丙涛以“直布罗陀公开赛”后只摸过一次球杆，没做好比赛准备为由，没有报名。

世界斯诺克联合会主席弗格森日前透露，正在想办法解决包括中国球员在内的球员返回世锦赛比赛地谢菲尔德的签证、旅行和隔离问题，不排除22名中国球员乘坐同一航班回来，然后一起进行14天的隔离。不过如果这些球员不能及时回到英国，一旦世锦赛时间确定下来，无论有多少人参加，比赛还是会照常进行。

另外，丁俊晖等还需面对疫

遗失声明

广州市南沙区樵香蔬菜专业合作社遗失开户许可证，核准号：S1801005124104，编号：5810-03487708，现声明作废。

遗失声明

湛江市启妍美容服务有限公司遗失公章一枚，现声明作废。

遗失声明

吴川市博铺达富塑鞋业厂遗失个体工商户营业执照副本，核准号：440881MA4W1Q07M，现声明作废。

遗失声明

吴川市广环绿保生物科技有限公司遗失公章一枚，现声明作废。

遗失声明

吴川市广环绿保生物科技有限公司